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11 серпня 2016 р. на 88-му році пі-
шов із життя видатний учений-право-
знавець, основними напрямами науко-
вих досліджень якого були проблеми 
правовідносин у трудовому праві та 
теорія розвитку законодавства про пра-
цю в Україні, дослідник і викладач, 
талановитий педагог, Заслужений діяч 
науки і техніки України, академік Між-
народної кадрової академії, доктор 
юридичних наук, професор, член-
кореспондент Національної академії 
правових наук України Олександр 
Іванович Процевський.

Народився Олександр іванович  
28 березня 1929 р. у с. Мальцівка Коро-
чанського р-ну Курської обл. (Російська 
Федерація). У 1956 р. закінчив Харків-
ський юридичний інститут (нині – На-
ціональний юридичний університет іме-
ні Ярослава Мудрого). Після закінчення 
інституту до 1958 р. працював помічни-
ком прокурора м. Севастополя. З жовтня 
1958 р. по листопад 1986 р. працював 
у Харківському юридичному інституті, 
де пройшов шлях від аспіранта до про-
ректора з навчальної роботи цього за-
кладу. із грудня 1991 р. працював у Хар-
ківському національному педагогічно-
му університеті імені г. С. Сковороди 
завідувачем кафедри державно-право-
вих дисциплін та міжнародного права, 
а з 1994 р. – директором інституту еко-
номіки і права цього Університету.

У 1961 р. захистив дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата 

юридичних наук на тему «Правове ре-
гулювання робочого часу робітників 
і службовців у СРСР» (спеціальність 
12.00.05). Вчене звання доцента при-
суджено в 1964 р. У 1970 р. захистив 
дисертацію на здобуття наукового сту-
пеня доктора юридичних наук на тему 
«Трудові відносини та метод їх право-
вого регулювання» (спеціальність 
12.00.05). Вчене звання професора при-
своєно в 1972 р. Обраний членом-корес-
пондентом Національної академії пра-
вових наук України в 2010 р.

Опублікував понад 300 наукових 
праць, серед яких: «Предмет радянсько-
го трудового права» (1970), «гуманізм 
норм трудового права» (1982), «Шляхи 
забезпечення балансу інтересів сторін 
трудового договору» (2006), «Трудове 
право. Методичні рекомендації за ви-
могами кредитно-модульної системи 
навчання» (2007), «чи є підстави для 
перегляду системи права України?» 
(2009) та ін. Підготував 21 кандидата 
юридичних наук.

член редакційної колегії низки 
видань.

Учасник Великої Вітчизняної війни 
(прирівняний). Нагороджений медаллю 
«65 лет Победы в Великой Отечествен-
ной войне 1941–1945 гг.», Почесною 
грамотою Харківської обласної держав-
ної адміністрації «За вагомий особис-
тий внесок у розбудову правової держа-
ви, захист конституційних прав і свобод 
громадян, зміцнення законності та пра-

Пам’яті олександра івановича Процевського



Пам’яті…

279Вісник Національної академії правових наук України № 3 (86) 2016

вопорядку, високий професіоналізм і з 
нагоди дня юриста» та іншими відом-
чими нагородами.

Пішла з життя надзвичайно добро-
зичлива і чуйна людина, яскрава осо-
бистість, яка завжди надихала колег 
власними ідеями та вчинками. У цю 
скорботну годину щиро поділяємо біль 
рідних та близьких йому людей.

Світла пам’ять про видатного вче-
ного, педагога, людину широкої душі 

назавжди збережеться у серцях його 
учнів, усіх тих, хто його знав і працю-
вав з ним.

Президія Національної академії пра-
вових наук України та редакційна коле-
гія «Вісника Національної академії пра-
вових наук України» глибоко сумують 
з приводу тяжкої втрати – смерті Олек-
сандра Івановича Процевського та 
висловлюють свої щирі співчуття його 
рідним.


